

警旗飘扬映初心 忠诚护航新征程

# 市公安局红旗分局举办活动 庆祝第六个中国民警节

本报讯 (新乡日报全媒体记者 丁艳冰 文/图) 1月10日是第六个中国民警节,为激励警心、凝聚力量,市公安局红旗分局(以下简称红旗分局)举办系列主题活动,以庄严仪式和深情对话庆祝属于人民警察的节日。

“我是中国民警,我宣誓……”

1月8日上午9时,在红旗分局大院内,铿锵誓言回荡长空。30名青年民警代表整齐列队,向警旗敬礼,高举右拳庄严宣誓,表达对党和人民的无限忠诚,以及为公安事业奋斗终身的坚定决心。

宣誓结束后,民警们满怀崇敬与自豪,纷纷与警旗合影留念。新老面孔在警旗下会合,诠释着公安精神的代代传承。在随后举行的座谈会上,数位从警30年以上的老民警代表与青年民警亲切交流。老民警代表深情回顾峥嵘岁月,分享扎根一线、服务群众的感人故事与宝贵经验,殷切寄语青年民警要永葆忠诚本色、锤炼过硬本领、恪守为民警初心。青年民警认真聆听,踊跃发言。

1月10日警察节当天,红旗分局在宝龙广场举办了以“四十载守护平安、110勇毅前行”为主题的集中宣传活动现场,通过形式多样、内容丰富的现场宣传与互动体验,全面展示了红旗公安忠诚履职、一心为民的良好形象。

活动现场,主题横幅醒目悬挂,图

文展板整齐排列,生动介绍了110报警

服务台的职责范围、正确使用方式,以及防盗、防骗、防火、禁毒等常识。民警们热情地向群众发放宣传资料和纪念品,耐心讲解各类安全防范知识,引导大家理解、支持并正确使用110报警服务,共同维护宝贵的警力资源。近距离的交流拉近了警民距离,许多群众主动向民警道一声“节日快乐”。

活动还特邀特警、交警等多警种单位共同参与。各警种民警身着专业制服,驾驶特种车辆,携带精良装备亮相广场。应急救援、120急救中心等联动单位,以及蓝天救援、斑马救援等民间公益组织也一同参与到宣传之中。他们现场展示了消防救援、医疗急救等专业装备,并邀请群众亲身体验部分救援技能,使群众在沉浸式参与中增强了安全意识,提升了自救互救能力,获得广泛好评。

一系列的主题活动,进一步增强了



民警们热情地向群众发放宣传资料和纪念品

红旗分局全体民辅警的职业荣誉感和使命感。大家纷纷表示,将以旗帜为指引,以誓词为号令,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务,为平安建设贡献力量,获得广泛好评。

“继续日夜兼程,守护万家灯火。”

红旗分局相关负责人表示,红旗分局将以更高的标准、更严的作风、更强的担当,履行好捍卫国家安全、维护社会稳定、保障人民安宁的神圣职责,不断擦亮“人民公安为人民”的忠诚底色,为辖区平安稳定与人民幸福生活再立新功。

淬思想 聚合力 启新程

## 市科技局开展岁末年初“思想+行动”系列活动

□新乡日报全媒体记者 姜楠  
通讯员 宋光莉

全力冲刺、纵身腾跃、蓄力挥臂……2025年12月30日,市科技系统“活力科技人,奋进新征程”职工趣味运动会正在欢声笑语中落幕。赛场上,专注与激情并存,汗水同欢笑齐飞。平日里深耕政策研究、项目申报的科技工作者们,此刻尽显别样风采与蓬勃活力。哨声与欢笑既是为赛场佳绩的呐喊助威,也是全体干部职工积蓄能量后的集体释放,为新的一年奏响昂扬奋进的序曲。

这场运动会,是市科技局岁末年初打出的“思想淬炼+行动动员”系列组合拳之一。看似轻松的活动背后,是一条条环环相扣、逻辑清晰的工作主线——从“正心”铸魂到“聚力”赋能,再到“定向”笃行,层层递进,为队伍强基、为发展蓄力。

“正心”与“溯源”:凝心铸魂再出发

运动会前夕,两场意义深远的主题活动,为这份蓬勃活力注入了厚重内涵。2025年12月25日,市科技局组织全体干部职工走进监狱开展警示教育

育,听取职务犯罪服刑人员现身说法。铁窗内外的人生落差,因一念之差酿成的终身悔恨,为每一位手握科技创新资源配置权的干部,敲响了拒腐防变、坚守底线的警钟。次日,观看红色电影《得闲谨制》的活动,又带领大家重温革命先辈的奋斗历程,在“激发爱国情怀,践行初心使命”的主题中找准价值坐标。

“一反”“一正”,先从警示教育中知敬畏、明底线,再到红色教育中寻初心、强信念。市科技局党组书记、局长冯正奎坦言:“科技工作关乎发展未来,队伍必须过硬。廉政是底板,初心是引擎,只有底板牢固、引擎强劲,我们才能在创新的赛道上行稳致远。”

“醒脑”与“聚力”:鉴往知来启新程

思想的“深蹲”,是为了更有力的“起跳”。2026年1月4日,新年首个工作日,市科技局以一场《苦(巧)练内功提升本领,应对挑战》专题党课暨工作动员会,迅速将工作氛围拉满,全面吹响“开局即决战、起步即冲刺”的冲锋号。

这堂课没有空泛的道理,用的都是

那些“听得懂、记得住、用得上”的话语,

以人工智能引领科研范式变

革。要求全体干部职工,尤其是业务科室及县处级领导干部,必须主动拥抱变革,学习运用AI工具,理解产业前沿,实现从“苦练内功”到“巧干增效”的转变、从“管理者”向“专业引领者”的跨越。

持续建设科技成果转化优选地。聚焦“五创新一转化”工作,将更多实验室的“盆景”培育成产业发展的“风景”,实质性推进新乡创新港前期研究与各类优质资源精准链接。

打造高素质专业科技干部队伍。以常态化、实战化学习克服“知识赤字”,打造一支既善谋宏观战略,亦精通技术趋势,更善抓组织创新的复合型队伍。

从监狱高墙下的静默反思,到红色光影中的初心回望;从运动赛场上的携手拼搏,到动员会场内的头脑风暴,市科技局用一场贯穿岁末年初的“身心洗礼”,完成了队伍的集结与思想的武装。此刻,蓝图已绘、方向已明,一支知敬畏、守初心、有活力、懂危机、求突破的科技管理队伍,正以“起步即冲刺”的姿态,跃入2026年的新征程,决心在科技强市、创新驱动的考卷上,写下属于他们的奋进答案。

“定向”与“开局”:一张蓝图干到底

思想共识已然凝聚,廉政警钟长鸣于心,本领短板清晰明确,市委部署催人奋进。2026年全市科技工作的行动路线图随之清晰铺展——这一年,市科技局将明确三件事:

以人工智能引领科研范式变

革,要求全体干部职工,尤其是业务科室及县处级领导干部,必须主动拥抱变革,学习运用AI工具,理解产业前沿,实现从“苦练内功”到“巧干增效”的转变、从“管理者”向“专业引领者”的跨越。

持续建设科技成果转化优选地。聚焦“五创新一转化”工作,将更多实验室的“盆景”培育成产业发展的“风景”,实质性推进新乡创新港前期研究与各类优质资源精准链接。

打造高素质专业科技干部队伍。以常态化、实战化学习克服“知识赤字”,打造一支既善谋宏观战略,亦精通技术趋势,更善抓组织创新的复合型队伍。

从监狱高墙下的静默反思,到红色光影中的初心回望;从运动赛场上的携手拼搏,到动员会场内的头脑风暴,市科技局用一场贯穿岁末年初的“身心洗礼”,完成了队伍的集结与思想的武装。此刻,蓝图已绘、方向已明,一支知敬畏、守初心、有活力、懂危机、求突破的科技管理队伍,正以“起步即冲刺”的姿态,跃入2026年的新征程,决心在科技强市、创新驱动的考卷上,写下属于他们的奋进答案。

“定向”与“开局”:一张蓝图干到底

思想共识已然凝聚,廉政警钟长鸣于心,本领短板清晰明确,市委部署催人奋进。2026年全市科技工作的行动路线图随之清晰铺展——这一年,市科技局将明确三件事:

以人工智能引领科研范式变

革,要求全体干部职工,尤其是业务科室及县处级领导干部,必须主动拥抱变革,学习运用AI工具,理解产业前沿,实现从“苦练内功”到“巧干增效”的转变、从“管理者”向